



80 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τον Μάη του 1936, χρονιά εξεγέρσεων, επαναστάσεων και εξελίξεων τεράστιας ιστορικής σημασίας στην Ευρώπη και παγκόσμια, το ελληνικό εργατικό κίνημα έγραψε μια από τις ηρωικότερες σελίδες του. Η εργατική εξέγερση της Θεσσαλονίκης, με πρωταγωνιστές τους καπνεργάτες, ήταν η πρώτη «έφοδος στον ουρανό» του ελληνικού προλεταριάτου, η πρώτη ανοιχτή αμφισβήτηση της εξουσίας των κυρίαρχων τάξεων στη χώρα μας.

Παρά τη μεγάλη χρονική απόσταση, η σημασία και τα διδάγματα του «Μάη του '36» για τους σημερινούς αγώνες είναι τεράστια. Ήταν μια εξέγερση σε μια μεγάλη πόλη, καθαρά εργατική στη μορφή και το περιεχόμενό της, βασισμένη στα «όπλα» που μπορούν να οδηγήσουν την εργατική τάξη στη νίκη: ενότητα, αλληλεγγύη, αυτοοργάνωση, γενική απεργία, αποφασιστική σύγκρουση με τους μηχανισμούς καταστολής.

Η εξέγερση του 1936 μας θυμίζει την ίδια αναγκαιότητα που πλανάται πάνω από το εργατικό κίνημα, σήμερα όπως και τότε: για δυναμικούς εργατικούς αγώνες και εξεγέρσεις. Μας θυμίζει ακόμα όμως την αναγκαιότητα για την οικοδόμηση μιας ισχυρής επαναστατικής δύναμης, ικανής να συγκρουστεί σε όλα τα επίπεδα, πολιτικά, ιδεολογικά και πρακτικά, με το κεφάλαιο, τους μνημονιακούς παλιούς και νέους, το κράτος τους, τους τοκογλύφους και τους ιμπεριαλιστές της Ε.Ε. και των ΗΠΑ.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 80 χρόνων από την εξέγερση του Μάη 1936 η Ο.Κ.Δ.Ε. θέλει να τιμήσει τους χιλιάδες αγωνιστές του 1936, να κάνει γνωστή στους νέους αγωνιστές την πραγματική ιστορία της τάξης μας αλλά και να κρατήσει τη φλόγα της εξέγερσης ζωντανή. Με τη μνήμη και τα διδάγματα του Μάη 1936 να προετοιμάσουμε τις εξεγέρσεις που βρίσκονται μπροστά μας. Γι αυτούς τους λόγους θα πραγματοποιήσουμε καμπάνια εκδηλώσεων, μνήμης, ενημέρωσης και δράσης σε διάφορες πόλεις της χώρας.

Διαβάστε εδώ: το 4-σέλιδο έντυπο της Ο.Κ.Δ.Ε. για τον Μάη του 1936

Πέμπτη 12 Μάη

Εκδήλωση με θέμα: «ΜΑΗΣ 1936 - 2016: 80 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»

Στον χώρο θα λειτουργεί και έκθεση φωτογραφίας. Την **Παρασκευή 13 Μάη**

Η έκθεση φωτογραφίας θα λειτουργεί από τις 18:00 μέχρι 21:00 στο Στέκι Ίσκρα, Αμύντα 12

Σάββατο 14 Μάη

Συγκέντρωση και Διαδήλωση μνήμης στη Θεσσαλονίκη 12:00 Εγνατία με Βενιζέλου

Ιστορικός Περίπατος στα βήματα των εξεγερμένων εργατών του Μάη του '36. 17:30 στο Μνημείο Γρηγόρη Λαμπράκη, Έρμου με Βενιζέλου.

Κυριακή 15 Μάη

Προβολή Ντοκιμαντέρ: «Μάης '36 τα γεγονότα της Θεσσαλονίκης», 20:00 στο Στέκι Ίσκρα, Αμύντα 12

Εκδηλώσεις σε άλλες πόλεις

Αθήνα: Πέμπτη 12 Μάη, 19:00, Νομική (είσοδος από Σόλωνος)

Αλεξανδρούπολη: Παρασκευή 13 Μάη, 18:30 «Αναγνωστήριο», οδός Ι. Καβύρη

Ιωάννινα: Σάββατο 21 Μάη, 18:00 στο Εργατικό Κέντρο (Γ. Ελιγιά 7)